

# HÁJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
 VÁROSBAN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
 TELEFON 3-48. SZÁM.

## Tulterhelés

A debreceni tanári kör március harmadikán tartott ülésén éles hangok hallatszottak a középiskolai tulterhelés ellen. Mindenesetre érdekes tünet, hogy ezt az iskola hívatásos emberei: a tanárok cselekszik. Régebben elkeseredett szülők, vagy az általuk sugalmazott újságcikkek panaszkodtak és méltatlankodtak a gyermekek túlságos megterhelése miatt, míg az iskola hallgatott, vagy az ilyen támadásokat éppen el is ítélte, ma pedig az iskola emel szót, hogy a sok jóból eddig, de ne tovább.

El kell ismernünk, hogy a tanárok újabb állásfoglalása úgy pedagógiai, mint egészségügyi okokból is indokolt és jogosult. Nem azért, mintha a mai középiskolában az elméleti oktatás többet követelne, hanem azért, hogy az elméleti képzés, ha a dolgok tovább is így folynak, hovatovább illuzióriussá válik. A mai iskolát ugyanis a rátkumált mindenféle mellék tárgyak és mellékfoglalkozások teszik csaknem elviselhetetlenné. A gyermektől valóságban a nap minden szabad idejét elvonják, mert az eddig tanulásra szánt délutáni órákat rendkívüli foglalkozások veszik igénybe. Nem hinné az ember, ha nem látná, hallaná, hogy mi mindenre jó az a szerencsétlen középiskola! Délután a rendes tantárgyak „mennek”, délután a nem rendesek, de nem is mennek, hanem immár rajzanak. Délután működik a tornakör, a sport, az önképző, délután vannak rendkívüli nyelvi és társalgási órák, ének, zene, gyorsírás, játék, cserkészlet, Vöröskereszt gyűlés, időnként színi és szavalási próbák és más hasonlók. „Mein Liebchen, was willst du noch mehr?“ Néha pedig és nem ritkán hivatalos mozi előadásokra, színhazi délutánra is el kell menni. Sőt sok gyerek még tánciskolába, zenedébe is jár, ha ugyan eljárhat.

Tessék már most elképzelni, hogy e rendkívüli követelmények órái nem egyfolytában tartatnak, mondjuk naponként kettőtől, háromtól ötig, hanem megszakításokkal egész délután s akkor látni fogjuk, hogy a tanulók egész szabad ideje odavész. Mikor tanuljanak, mikor készüljenek elméleti tárgyaikból? Világos, hogy este, sőt éjjel. Tudomásunk is van középiskolai tanulókról, akik soha nem feketnek le esti tizenegy óra előtt, de nagyon sokszor mennek aludni éjjel után. Ami fejlődő, fiatal szervezetükre kész veszedelem. Idegbeteg, sápadt, kedvetlen, nyavalygós öregeket csinál ez csonge ifjainkból, akiknek az életöröm piros pozsgás megszélyesítőinek kellene lenniük. Így a dolgok csakugyan nem folynak tovább. Vissza kell adni az iskolát eredeti hivatásának, mely oktató és erkölcsi nevelő intézmény, semmi egyéb. Fel kell hagyni a „szellemes” ötletekkel, amelyek egyaránt agyonboldogítják az iskolát és

a tanulókat. Semmi szükségünk nincs tiz és egynehány éves öregekre. A debreceni tanári körnek pedig hála és köszönet, hogy végre az iskolai

képtelenségeket észrevette és szót emelt ellenük, amit a szülői társadalma nem akart, vagy nem mert megcselekedni.

## Megjelent a rendelet a közszolgálati alkalmazottak előlegéről

**Anyugdijasok és özvegyek nem kapnak semmit se**

Budapest, március 5. A minisztertanácsnak február 20-án tartott ülésében hozott határozata alapján a kormány az 1925. évi 1400. M. E. számú rendeletéből az állami közigazgatásnál alkalmazott összes tisztviselők és nyugdíjra jogosított állást betöltő egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, vámország, folyamország havidíjassai és altisztjei továbbá a csendőrség és rendőrség tagjai részére, akik 1925. március elsején tényleges szolgálatban állottak,

**előleget engedélyezett.**

Az előleg összege az érdekelték részére az 1925. évi március elsején járt egy havi fizetésnek (havi díjnak havi zsoldnak) 75 százaléka.

Az előleg két egyenlő részben kerül kifizetésre és pedig első részlete 1925. március 15-én, a második részlete pedig május hó 15-én.

A vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, az Országos Munkásbiztosító Pénztár alkalmazottai, valamint a fizetést kiegészítő állami segélyben részesülő tan alkalmazottak szintén részesülnek előlegekben, az utóbbiak

**azonban csak kisebb összegben** minthogy az államkincstár csak egy része terheli az illetékeknek.

Nem részesülnek az előlegekben a nyugdíjasok, özvegyek és árvaik, továbbá az állami üzemeknek alkalmazottai, valamint a községi és városi alkalmazottak.

## Megkezdődött az appropriációs javaslat tárgyalása

**Ernszt Sándor a szanálás veszedelmeiről - A Ház elfogadta a testnevelési törvény kiegészítését**

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök. Ezután harmadszori olvasásban is elfogadják a tegnapi ülésen letárgyalt törvényjavaslatokat.

A Washingtonban tartott nemzetközi munkaügyi értekezlet által elfogadott nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot, amely a nőknek ipari üzemekben való éjjeli foglalkoztatását tiltja, a nemzetgyűlés egyhangulag elfogadja.

Ugyancsak elfogadták azt a javaslatot is, amely szerint 18 éven aluli fiatalok éjjeli üzembe való foglalkoztatása tilos.

Több jelentéktelen nemzetközi egyezmény becikkelyezéséhez járult még hozzá a nemzetgyűlés, majd a

**testnevelési törvény kiegészítő-séről**

szóló törvényjavaslat tárgyalására tér át a Ház. — A javaslatot Petrovics Gyula előadó ismerteti, majd Klebsberg kultuszminiszter szólal fel:

Három nagy feladat megoldását célozza a testnevelési javaslat: **fedezetet teremteni a nemzeti stadion felépítésére, az olimpiász előkészítésére és a testnevelési főiskola létesítésére.** Mindezeknek a kérdéseknek megoldására feltétlenül szükségünk van. Vannak sportok, amelyek népszerűek és vannak, amelyek nem olyan népszerűek. A mottó tehát az, hogy a nagyobb sportágak hozzanak áldozatot a kisebbek érdekében. — Mi mindannyian súlyos terheket viselünk

és épen ezért kéri a javaslat elfogadását.

Gschwindt Ernőnek a nagy futball-egyesületek érdekeit szolgáló tendenciózus felszólalását cáfolja.

Petrovics Gyula előadó is megcáfolja Gschwindt állítását, hogy itt horribilis adókievetésről van szó, hiszen az egyesületek saját bevallás szerint a kiadásaik a jövedelem 10% át alkotják.

Emellett elenyésző csekély az a 8 százalék.

**Minden magyar sportférfi vágyának ideálja a nemzeti stadion,**

amely nem szolgáltatja ki a gazdag pályatulajdonosoknak a kis egyesületeket.

A Ház ezután a javaslatot egyhangulag elfogadja.

**Majd áttérnek az appropriációs javaslat**

tárgyalására. A javaslatot Temesváry Imre előadó ismerteti.

Ernszt Sándor: Behatóan foglalkozik az ország gazdasági és pénzügyi helyzetével. Az infláció volt pénzügyi és gazdasági szempontból az egyik legveszedelmesebb és legszörnyűbb korszak. A legszörnyűbb katasztrófától sikerült megmenteni az országot az infláció megszüntetésével.

Foglalkozik ezután a szanálás problémájával. Rámutat arra, hogy Ausztriában a

**szanálás következtében igen sok üzem beszüntette működését**

és igen nagy a munkanélküliség.

Attól fél, hogy mi is ilyen helyzetbe kerülünk.

Vizsgált rámutat a német szanálás hatalmas eredményeire. Németország saját kezdeményezéséből egyik napról a másikra véget vetett az inflációnak és a járadékárka, és az aranyárka bevezetésével

**saját erejéből gyönyörűen szanálta magát.**

Amíg Franciaország és Belgium folyton növeli adósságait, ezzel szemben addig Németország rendbe hozta államháztartását, sőt **óridst feleslegekkel dolgozik.**

Ha Magyarországon nem fogunk teljes erővel minden eszközt felhasználni gazdasági életünk tökéletes rendbehozására, akkor könnyen lehet, hogy

**a szanálás nem fog sikerülni és rejtlenes helyzetbe kerülünk.**

Végül **külpolitikai kérdésekre** tér át. Külügyi képviselőink nem állnak mindenütt hivatásuk magaslatán. Összeköttetést kell keresni Lengyelországgal, Bulgáriával és Németországgal is.

Az orosz-szovjet szerződést erkölcsi és más szempontokból igen veszedelmesnek tartja. A javaslatot elfogadja.

Az ülés 2 óra után ért véget.

## A kiszagdzák a titkos szavazás mellett

**A rendezett tanácsú városokban is titkos lesz a választás.**

Budapestről jelentik: A Ház negyöt nap mulva, vagyis jövő szerdán, vagy csütörtökön már megkezdődik az ugynevezett választójogot előkészítő szünetet.

A szünet alatt a Ház által kiküldött huszonöttagú ad hoc parlamenti bizottság tárgyalja le a választójogi javaslatot, majd pedig a **négyhetes szünet után megkezdődik a választójogi javaslat tárgyalása.**

**A titkosság a jelek szerint most már teljesen nyílt kérdés.**

**A kiszagdzák mind egységesebben a titkos választás követelől mellé sorakoznak**

s úgy látszik, hogy a kormánypártban még rajtuk kívül sokan vannak, akik a titkos választás hívei. Ilyen formán arra lehet számítani, hogy az eredeti javaslatot elejtik s a titkosságot, ha általánosságban nem is szavazzák meg, de **legalább a törvényhatósági joggal felruházott városokon kívül, a rendezett tanácsú városokra is kiterjeszkedik.**

**Szabadságolták a külügy-minisztert**

Budapestről jelentik: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére nagykeri Szcitovszky Tibor dr külügy-miniszternek egészségi állapota helyreállításáig szabadságidőt engedélyezett és erre az időtartamra a külügyminisztérium ideiglenes vezetésével Valkó Lajos kereskedelmi minisztert bízza meg.

## Duca oláh külügyminiszter válasza Szcltovszkynak

Kijelentette, hogy nem fél a Népszövetségtől  
A magyarokkal üdött rabszolgakereskedés oláh megvilágításban

Bukarest, március 5. Az oláh szenátusban Toni Ilesku szenátor interpellációt intézett a külügyminiszterhez ama kijelentések tárgyában, amelyeket a magyar külügyminiszter legutóbb tett a magyar nemzetgyűlésen.

Duca külügyminiszter az interpellációra válaszolva,

sajánlkozásának adott kifejezést, hogy Szcltovszky Tibor magyar külügyminiszter bizonyos állításokat Langostatott a kisebbségek kívándorlásával kapcsolatban, amelyek nem

felelnek meg a valóságnak. Oláhország — mondotta Duca külügyminiszter — jó viszonyban állhat élni Magyarországgal, de

ez a viszony nem állhat fenn, ha Budapesten a tények mindenféle célszerű értelmezése alapján azzal fenyegetőznek, hogy panasszal fordulnak a Nemzetek Szövetségéhez. Egyébként az oláh kormányt, amely bármikor be tudja bizonyítani, hogy a kisebbségek minél liberális elbánásban részesülnek, ilyen fenyegetések hidegen hagyják.

## Négyszázmillió csalás a koszt pénzekkel Örízetbe vettek egy koszt pénz csalót

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség egy nagyarányú csalási bűnperben fejezte most a vizsgálatot és ennek folyományaként örízetbe vette Kecskés Istvánné Magoss-utca 5. sz. alatti lakost, aki

nagyarányú koszt pénz üzletkezelővel foglalkozott.

Kecskésné egyszerűbb asszony léteére igen sok olyan egyén kereste fel, akik gyorsan és könnyen nagy nyereségre akartak szert tenni. —

Kecskésné igen nagy koszt kamatokat ígért azoknak, akik hozzá vittek kosztoltatni a pénzt. Eleinte birta is, de később a tökébből fizette a magas kamatokat. Könyveket, feljegyzéseket jóformán semmit sem vezetett, így most nagyon nehéz megállapítani, kinek mennyit fizetett ki és mennyivel nem számolt el, azonban a rendőrség

800 millióra becsülte

azt az összeget, amellyel üzletfeleit megkárosította.

## Javultak a közegészségi viszonyok Februárban 66 volt a természetes szaporulat Debrecenben - Jól telelték a vetések - A közgazgatási bizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottságának tegnap délutáni ülésében dr. Tóth Kálmán tiszti főügyész a város múlt havi közegészségügyi állapotáról a következő jelentést terjesztette elő:

Február hónapban a közegészségügyi viszonyok javultak. A halálozások száma csökkent,

a természetes szaporulás 66-ra emelkedett.

Hevenyfertőző betegségek kevesebb esetben fordultak elő, különösen figyelemre méltó körülmény az, hogy a hasi hagymáz esetek száma nagyban csökkent. Előfordult vörheny 7, kanyaró 3, bárányhimlő 10, ronszoló toroklob 3, számarhurut 5, hasihagymáz 6 és gyermekági láz 1 esetben. Halállal végződött 1 vörheny, egy ronszoló toroklob, két számarhurut, három hasihagymáz és egy gyermekági láz megbetegedés. Mint általában tavasszal szokott lenni, a gümőkóros halálozások száma megszápadott, s az így is lesz mindaddig, amíg az általános szociális és közegészségügyi viszonyok nem javulnak.

Született 107 fiú és 103 leánygyermek, meghalt 73 fiú és 73 nő, természetes szaporulat 64. Házasságra lépett összesen 90 pár, 51 református, 5 római katolikus, 1 görög katolikus, zsidó 7, vegyes 26.

Az egyetem részére átengedett városi kórházban a gyermek-klinika kiköltözése után megürese-

dett két pavillont nem használják betegek elhelyezésére

állítólag azért, mert a kultuszminiszterium költség és fedezet hiánya miatt azt nem engedi meg. Miután az így megüresedett mintegy 80-100 betegágy tulajdon képeni rendeltetésétől elvonatott s még mindig felel az a sajnálatos helyzet, hogy a klinikák napról napra utasítanak vissza kórházi ápolást joggal igénylő betegeket, ami megint az általános közegészségügynek van nagy ártalmára: a dolgot további intézkedés végett a polgármesterhez beértesztette.

A bizottság a jelentést tudomásul vette s egyben elhatározta, hogy a gyermek-klinika áthelyezése folytán üresen álló kórházi pavillon ügyében fel fog irni a kultuszminiszterhez.

Majd dr. Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztette elő gazdasági jelentését. E szerint

az őszi vetések várakozáson felül jól telelték át.

Fagykrák mondhatni nincs, az egér kipusztult, s a bő esapadék folytán az egér által okozott károkat feltétlenül kiheverik a vetések. A kősei vetések is erősödnek.

Februárban megindultak a tavaszi szántási és vetési munkálatok s a magasabb fekvésű helyeken a zab és az árpa vetése február végén megkezdődött. Ugyancsak megkezdtek a szőlők nyitását is.

## Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház nagy művésze Debrecenben

Az országoshírű magyar színész debreceni művészestélye - Forgács Rózsi, Marik Irén és Percel Sári Kiss Ferencel egy műsoron

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy és általános érdeklődés előzi meg városzerte azt a magas színvonalú művészestélyt, mely március 12-én az „Arany Bika” dísztermében Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház országoshírű tagjának sokoldalú művészetét fogja megszólaltatni a debreceni publikum előtt.

Kiss Ferenc karrierje a háború végén a Csokonai-színház színpadáról indult el diadalutjára, hogy kivívja magának az egész ország megbecsülését és rajongását. Magasan ivelő pályafutása akkor jutott az országos dicsőség tetőfokára, amikor a Nemzeti Színház igazgatósága neki osztotta Herczeg Ferenc kiváló darabjának, a Fekete lovasnak főszerepét. Azóta minden egyes színházi év meghozta Kiss Ferenc számára a maga nagy és felejthetetlen sikereit. — Az az egynehány

esztendő, mely Kiss Ferenc kezdő éveit óta eltelt, művészi egyéniségét kifejlesztette és nevéét már életében is a magyar színművészet hallhatatlanjai közé iktatta magát.

A nagy érdeklődés, mely Kiss Ferenc debreceni előadását megelőzi, méltó megnyilatkozása a közönség szeretetének. Az estély érdekességét nagyban fokozza a többi szereplőknek: Forgács Rózsinak, Marik Irénnek és Percel Sárinak fellépése, akiknek művésze magabiztos véve is garantálja az általános sikert.

A művészestélyre jegyek még kaphatók: Hegedűs és Sándor, valamint a Méliusz könyvkereskedésben. 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes páholy 250.000, I. r. ülőhely 50.000, II. r. 40.000, III. r. 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 korona.

## Nem lehet segíteni a telefonmizériákon Elavult a debreceni telefonközpont felszerelése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága még a múlt február havi ülésében határozatot hozott, hogy az állandó telefonmizériák miatt átiratot intéz a postaigazgatósághoz és sürgős orvoslást kéri a telefonközpont nehézkos szolgálattaljesítésének.

A bizottság tegnap délutáni ülésében terjesztette elő Puskás Kálmán műszaki tanácsos a postaigazgatóság válaszát, amely szerint

ezeken a bajokon mindaddig, amíg az új postapalota fel nem épül, nem lehet segíteni,

mert a telefonközpont mai, meg nem felelő helyisége okozza jórésben a

nehézkos szolgálatot. Másrészt a felszerelés is elavult és régi már, amennyiben ezelőtt 20 esztendővel szerezte be azt a város s ez a mai forgalmat már nem bírja el. A postaigazgatóság egyébként kijelenti, hogy nemcsak a kezelőket, hanem ezeken az ellenőreit is állandóan ellenőriztetni, úgy, hogy egyáltalán

nem okozza a hanyagsága okozza a bajt.

Mindenek alapján a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy felír a kormányhoz, miszerint a beruházási költségből utaljon ki megfelelő összeget a debreceni postapalota felépítésére.

## Csalás miatt eljárás indult a hólapdácipők terjesztője ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecenben elsőnek a Hajdúföld leplezte le azt a nagyarányú csalást és szélhámoságot, amely az ugynevezett 60.000 koronás cipőkkel folyt, melyeket tudvalólag a tiltott hólapda rendszer szerint árusított egy budapesti kereskedő Kereszturi Béla Csáky-utca 4. szám alatti lakos, akiről most már kiderült, hogy

nem is kereskedő, hanem zöldségárú.

A hólapda-rendszer ugyanis csaknem a tönk szélére juttatta a cipész iparosokat, akik lépéseket tettek a csaló ellen. Az ügy a budapesti járásbíró elé került, ahol Kereszturi ellen tisztességtelen verseny miatt indult meg az eljárás.

Csilléry Kálmán járásbíró megállapította azonban, hogy Kereszturi a törvény által megállapított kihágáson messze túlmenő büncselekményt követett el, ami

csalás büntítendő minősül.

A bíróság megállapította azt is, hogy Kereszturi nem létező áruval

folytatott hólapda rendszerű kereskedést, nem létező cipőket adott el megrendelésre olyképpen, hogy 13 megrendelő által küldött 60.000 koronáért leszállított egy cipőt az első megrendelőnek.

Ezek után a hólapda utalványok terjesztőinek — akik különösen sokan vannak Debrecenben —

igen ajánlatos lesz a szelvények terjesztésével vigyázni,

mert ha tovább terjesztik azokat, mint bünrészesek ellen s ellenük is megindul az eljárás.

## Gyilkosság Budapesten

Budapestről jelentik: Csizmarik Mihály adonyi kocsis csütörtökön szekéren halat szállított Budapestre.

Utközben a szekérré felkerekedett egy katonaruhás ember, aki kis idő elteltével rátamadott Csizmarikra, kire Manlicheréből rálőtt. A golyó életveszélyesen megsebesítette a szerencsétlen embert.

A gyilkost, aki elmenekült éjszaka sikerült elfogni Frei Károly katonaszőkevény személyében.

# Igmándi

kurák otthon. -- Hosszu élet, jó kedély, munkakedv

szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének minden gyógyszerrel és jobb fűszerrel.

Az Igmándi nem tévesztendő össze más fajta keserűvizekkel

## ATROCITÁSON

A magyarban nincs kereskedelmi érzék. A legjövendőbb merkantil keresetforrás érzékenny sérelmére hozott tegnap törvényt a magyar nemzetgyűlés: a nőkereskedelem ellen, amelynek szerencsétlen exportcikkei Hong kongtól Pernambucoig hirdetik a kereskedelemre termelt faj versenyen felül álló élelmességét. Berger, Arany-Gold, Müller és Fehér-Weisz exportcégek neveit említette meg az előadó, akik mind a magyar elődárunkak szerencsétlen hírnevet közgazdasági tevékenységükkel. Hiába, igaz van a tulajdonnak, magyar emberben nem elég fejlett a kereskedelmi érzék, s így ez a javaslat ismételt a fehérterror és az éretlen fajvédő középkeleti megnyilatkozása volt. Mert ha a numerus clausus is ki kell irgalmatlan irtani a corpus jurisból, hát még mennyire elvetendő ez az új törvény, amely száz százalékban zsidók ellen irányul.

## A tennispályák bérlete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a Nagyerdőn levő városi tennispályák bérlete a múlt 1924-ik évben lejárt. Csűrös tanácsnok tárgyalásokat folytatott a tennispályák eddigi bérlőivel a pályák bérletének meghosszabbítására vonatkozólag. A régi bérlők közül három bérlő a bérletet hat évre meghosszabbította, még pedig egyenként 105—105 aranykoronáért. Ezzel összefüggésben szóba került az is a városi tanácsban, hogy újabb tennispályákat kellene építtetni. Pohl Ferenc városi főkeresztésnek volt erre vonatkozólag javaslata, amely szerint a nagyerdei cukrászda mögött, a fürdőig elterülő 60 méter szélességű földdarabon lenne legalkalmasabb a tennispályákat felépíttetni.

A tanács a javaslattal szemben kijelentette, hogy egyelőre nincs a város olyan anyagi helyzetben, hogy tennispályákat építtessen. Egyébként is a tanácsban a pályák helyére vonatkozólag az a vélemény alakult ki, hogy az új pályákat a jelenlegi katonai célú föld helyén fogják majd felépíttetni, mert a célú földet a sámsóni gyakorlóterre helyezik ki.

## Ertsey Péter ünneplése Derecskén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bihar vármegye társadalmi életének egyik legkimagaslóbb egyéniségét érte a Kormányzó kitüntetés dr. téglási és nagyertseyi Ertsey Péter közjegyző kormányfőtanácsosi kinevezésével. A tiszántúli közélet évtizedes eredményes munkálkodására visszatekintő vezéralakját, Tisza István egyik legértékesebb hívét, akit Debrecen urai körében is szívtében ismernek és tisztelnek, — impozáns ünnepelésben részesítette Csonka-Bihar vármegye közönsége kinevezése alkalmából. A Derecskei Kaszinó diszkrét közgyűlésén Pálffy János üdvözölte a derecskeiek nevében, majd a közönség háza nagytermében tartott ünnepelésen a vármegye képviseletében megjelent Baranyi András alispán, továbbá dr. Marjay Barnabás főszolgabíró, dr. Erőss István tb. főbíró és a megye társadalmának színe java, Vadon Béla református lelkész köszöntötte lelkes beszédben az ünnepeltet. Majd a kilencszáz derecskei levante üdvözölte szeretett vezető-elnökét, végül pedig többszázterítékes banketten nyilvánult meg a közönség és megye tisztelő szeretete Ertsey Péter iránt.

## Károlyi Mihályné amerikai kudarca

Hock János olaszországi bűnös üzemei - St. Menken vezér-cikke Károlyi Mihályról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Károlyi Mihály olaszországi gyászos szereplése, melyről a Hajdúföld keddi számában már részletesen beszámoltunk, az orosz bolsevizmus vezérének, Leninnek a figyelmét is felkeltette. Az olaszországi mozgalmat maga Lenin rendezte el. Svájci bankokban pénzt helyezett propaganda célokra és titkos ügynökök pénzt csempészték a határon át. Moszkvai kurok bolsevita propagandát folytattak Svájcban, Olasz-, Francia- és Németországban, csellel kijátszották a határrendőrséget. Lenin machinációjára a Károlyiindítaldt levelek szolgáltattak bizonyítékokat.

### Hock János hamisít

Ebben a zavaros időben a farkastorku gróf internálását kérte és fennhangon hirdette ártatlanságát. A policia azonban megtalálta a bizonyítékokat és az októberi forradalom nagyhangú idiótáját ismét vasraveren kísérte be a rendőrségre. Szerencsésjére megérkezett cinkostársa, Hock János is, aki nemrégiben Amerikában egy kommunista felekezetet alapított. A rossz ultra tért Hock János Károlyi kiszabadítása érdekében protekciós leveleket írt és alójuk hamisította számos vatikáni előkelőség nevét. Később azonban, amikor maga sem kapott vizumot, kiszökött Amerikába.

### Károlyiné fogadtatása

Rolando Boecklin fenti adatai egész Amerikában kinos feltűnést keltettek.

A magyarbarát St. Menkennek cikkeitől visszhangozott a felháborodott közvélemény, amikor a propagandautra induló „Vörös Kata” az új-világ földjére megérkezett. Hock János, aki leghűségesebb agitátor-társa lett volna, teljesen népszerűtlenné lett különös vallásalapítási tervei miatt és az amerikai katolikus papság megvetéssel kiközösítette. A partraszálló Károlyinét pedig egy nagyszabású vezércikk fogadta, melyben St. Menken a forradalmi ambícióktól hevitett, rovtmultu férjet pörére vetkőztette.

### A gyenge politikai tehetség

A Károlyi-ügy — írja Menken — a jelenkori liberáliszmus hiábavalóságának egyik szomorú dokumentuma. Akadt Magyarországon egy magyar mágus, aki saját hazája földjén az ellenséges ántánt és a nemzetközi bolsevizmus eszméjét képviselte. Ha Károlyi a háboru előtt egy évvel jutott volna szerephez, akkor is romlásba vitte volna őt gyenge politikai tehetsége. A vezércikk ezután ismerteti Károlyi

hazaárulását, majd kimondja a lecsújtó ítéletet: Károlyi Mihály gróf becstelensége aivalóbb még Benedict Arnold és Iskarlotes Judás vegyületénél is: ő a bolsevizták legállatiasabb fajtajából való. A libe-

## Megindulnak Debrecenben az autó-taxik

Egy hónap kell a taxaméterek beszerzésére - A tanács kijelölte az autó-standokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a múlt év vége óta húzódik az autótaxik bekapcsolása Debrecen város utcai forgalmába. Az ügy a tegnapi tanácsülésen dr. Vass Károly referációjában ismét szóba került. A tanács

### véglegesen kijelölte az autók standjait.

E szerint az Arany Bika előtt 16 méter hosszú területen a járda mellett 5 autó állana. A Hungaria előtt 34 méteres standon 4 és a Kossuth-utcán a Batthyány-utca sarkától a Piac utca felé eső részen 16 méteres standon 2 autótaxi állana.

A Royal szálloda előtt felállítandó stand eszméjét a tanács elvetette. Az autóknek természetesen a vonatkozó idején az állomáson is kellene szolgálatot teljesíteni.

A viteldijra vonatkozólag úgy döntött a tanács, hogy az a budapestinél 25 százalékkal legyen magasabb. Addig az ideig azonban, amíg erre vonatkozólag a belügyminiszternek a jóváhagyása megérkezik, a városi tanács engedélyt adott

## A pusztá-andaházi templom romjai

Zoltai Lajos feltárta az elpusztult templom alapját

(A Hajdúföld tudósítójától.) A biharmegyei Andaháza pusztán volt birtokos az öreg Andaházi Szilágyi Mihály, családjának utolsó sarja, ki debreceni és biharmegyei származású ifjak javára tekintélyes alapítványt tett a Ludovica Akadémián; véle rokon családokból való és a debreceni Kollégiumban tanuló diákok számára pedig Debrecen városa felügyelete alá is rendelt nevelőintézetet alapított. Hamvai a Csonkai sírja mellett nyugosznak. Andaházi birtokának javarésze ma a debreceni Jóna családé. E birtok közvetlen szomszédságában kerütek most napvilágra a 15 éves nagy török háboru elején, 1593—94 ben végképen elpusztult

### Andaházafalva templomának alapfalai.

Az árpádkori eredetű templom a Dancs ér partján kissé emelkedett helyen állt. A falu helye, amely, mint a városi muzeum 1911. évi

rdlzmusnak az a haldos baja, hogy sok Károlyija van.

St. Menken szenzációt kelto cikke szerzőlött megdöbentette a politikai pályára tévedt Vörös Katát, aki alig ocsudott fel az első meglepetésből, amikor Menken az ő üzemeit is leleplezte. A nagyszabású leleplezés tovább részleteiről a Hajdúföld legközelebbi számában számolunk be.

### a jelenlegi budapesti tarifa mellett a berautó forgalom megindítására.

A jelenlegi budapesti tarifa a következő: A hatüléses autó szorzószáma 8500, a kétülésesé 5500 korona. Az első 365 méter 1 aranykorona és minden további megkezdett 187 méter 30 arany fillér, a várakozás minden 6 percre 30 arany fillér.

Az előadó tanácsnok végül azt is javasolta, hogy a tanács feltétlenül ragaszkodjék taxaméterek bedllítéséhez.

A tanács hosszas vita után kimondta, hogy az autók forgalomba hozatalát

### nem engedélyezi addig, amíg azokon taxaméter nem lesz,

mert a kilométermérővel a számítás igen komplikált művelet s a közönség igen könnyen zsarolásnak lehet kitéve. Miután a taxaméterek megérkezéséhez egy hónap szükséges, így ennyi idő múlva egészen bizonyosan megindul Debrecenben a berautó forgalom.

ottani ásatásából kitűnt, bronzkori őstelep, most egy jómódu sápi gazdái, Oldh Mihályé, aki példatadó megértéssel és kedveskedő készséggel vállalkozott Zoltai Lajos muzeumigazgató biztatására és utmutatásai szerint a föld alatt lapangó alapfalnak saját cselédeivel való feltárására. Ez olyan jól sikerült, hogy muzeumigazgatóknak csak a nyugat felé néző homlokzat fundamentumát kellett még kikeresnie. Így aztán felmérhette és megrajzolhatta muzeumunk és azország. műemlékbizottság számára ennek a románizálású középkori falusi templomnak alapszerkezetét. A toronytalan, keletelt fekvésű kis egyház szentélye félkörírvvel záródott. Hajója 8.5 m. hosszú, 7.30 széles volt.

### A templom egész hossza az apissal együtt sem tett többet 12 méternél.

Észak felől szabálytalan négyszögű sekrestye s egy kicsiny kriptának vagy ossariumnak falai csatlakoztak a templomhoz. A gyalog téglafalazás rusticus építömesterre vall. A románkori építészetnek megfelelően támasztófalak teljesen hiányoznak. Minden arra mutat, hogy ez az egyház nem sokkal Batu mongol kán hordának kttakarodása után 1250—1270 körül épülhetett, talán egy még régebbi kápolna széles, lapos téglái egyrésznének felhasználásával.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

GAZDASÁGI, KONYHAKERTI ÉS VIRÁG-

**MAGVAK**

legelőnyösebb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása

**KONTSEK GEZA**

Kossuth-u. 15. K. r. t. magkereskedés Telefon 22.

## HIREK

1925 március 6. (Péntek)  
Prot.: Gottlieb. Kath: Perp F.

1797 Balsházy János mezőgazdasági író születése Sátorajauhelyen.

1851 Döbrentei Gábor nyelvész halála Budán.

### A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a hőmérséklet a megélénkült északkeleti szelek folytán erősen süllyedt és ma reggel mindenütt a fagypont körül van. Az eső, amely általában volt havazásba ment át, de mérhető hőreget csak Saigótarján (2 cm) jelentett. A csapadék többhelyen meghaladta a 10 mm-et és a legnagyobb volt Híslason 27 mm, Hőgyésen 20 mm.

Időprognózis: Változékony, hűvös és szeles idő, gyenge éjszeli fagyokkal és egyelőre még sok helyütt csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.  
A Kálvinista Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának ülése a Kollégium disztermében.

Gyógyszertárak közül éjszeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— **A fajvédőpárt vacsorája.** Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Függetlenségi párt csütörtökön este tartotta szokásos heti társasvacsoráját, amelyen Gömbös Gyula és Hír György nemzetgyűlési képviselők is résztvettek. A vacsorán Lenkey Lehel fejtette ki a fajvédők programját. Üdvözölte Kiss Sándor szarvasi tanárt, aki tollával küzd a fajvédők rendeletért.

— **Görög katolikus ájtatosság.** A debreceni görög katolikus templomban ma, pénteken délután 5 órakor nagyböjti ájtatosság lesz.

— **Fényes esküvő.** Fényes és előkelő esküvő folyt le csütörtökön Debrecenben. Kövi Ján Miklós tüzérfőhadnagy ma délután 1 órakor esküdött örök hűséget simándi Putnik Béla honvédezzredes és özv. Patty Nagy Lajosné, született Vári Szabó Margit leányának, Putnik Klárikának. Az esketési szertartást a Szent Anna-utcai róm. katolikus templomban folyt le, melyet zsufolásig megtöltött az előkelő ünneplő közönség. Az esketési szertartást dr. Lindenberger János kormányzó helynök végezte, a tanúk lovag Wurm Emil tüzérezredes és toronyai Rigó Balázs százados voltak.

— **Harminc aranykoronával járul hozzá Debrecen városa a felsőgödei templom építési költségeihez.** A felsőgödei egyház kérvényt juttatott Debrecen város tanácsához, amelyben építendő templomának költségeihez hozzájárulást kér a várostól. A tanács 80 aranykoronát szavazott meg erre a célra.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam bizottsága** ezúton is értesíti az érdeklődő közönséget, hogy Zsigmond Ferenc dr. egyetemi magántanár Jókai-előadása és Vádrhelyi Béla dr. egyetemi I. tanársegéd előadása az immunitásról nem ma pénteken, hanem holnap, szombaton kerül sorra a Kollégium disztermében, mert pénteken a disztermében más célra van lefoglalva.

— **Aranykoronában állapította meg a tanács a bérkocsi helypénzeket.** A bérkocsi viteldijának aranypari társra való emelésével egyöntetűen a városi tanács csütörtöki ülésében elhatározta, hogy a bérkocsi helypénzeket is aranykoronában állapítja meg és pedig január elsejétől visszamenőleg. Eszerint egyfogatu bérkocsi után 25, kétfogatu után 40 aranykoronát kell a bérkocsi tulajdonosoknak fizetni.

— **A vasúti fekbér fizetésének módosításáért.** A Mezőgazdasági Kamara felterjesztésben kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a vasúti fekbér fizetésének kötelezettsége oly módon állapíttassék meg, hogy az csak a félnek kikézbécsített vonatkozó értesítés átvételétől számított 24 óra eltelté után vegye kezdetét, illetőleg, hogy az értesítés átvételétől számított 24 órán belül kiváltott árak fekbér fizetés terhe alá ne essenek. Reá mutatott a Kamara felterjesztésében arra, hogy helyenkint, de különösen a megcsontított országútszakaszokban olykor 2-3 napot is igénybe vesz a vasúti értesítő kikézbécsítése s így a fél, kinek árúja érkezett, saját hibáján kívül késedelembe, illetőleg fekbér fizetés kötelezettsége alá kerül, ami különösen a vasúti állomásoktól messze lakó mezőgazdasággal foglalkozó lakosságra jelent hátrányt és méltánytalanságot.

## Kathreiner Kneipp Maláta Kávé

— **Juhtenyésztési kiállítás Debrecenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a juhászattal foglalkozó gazdatársadalom figyelmét, hogy májusban Debrecenben rendezendő országos juhtenyésztési kiállításra küldjenek be minél több juhászati felszerelést, ami a Tiszántúlon a juhászban jelenleg használatos, vagy csak a multban használatos volt. Kiállítható és árusítható is minden háziipari juhászati termék. Kiállítási tárgyak bejelentése folyamatban van és minden érdeklődésre készséggel ad felvilágosítást a Kamara hivatal (Debrecen, Hunyadi-utca 10.)

— **Máglyán égettek meg egy négert.** New Yorkból jelentik: Rockyfordban (Georgia) a tömeg máglyán megégetett egy Robert Smith nevű 24 éves négert, aki erőszakot követett el egy leányon.

— **A hadikölcsönök valorizációja.** Budapestről jelentik A hadikölcsönök 10 százalékos valorizációját kérték a hadikölcsön érdekelt szövetésének beadványában. Akik később vettek kölcsönöket azok számára 3 %-os valorizációt kérnek. A valóri záció évi 15 millió aranykoronával terhelné meg a költségvetést. Pénzügyi körökben számítanak arra, hogy a valorizáció a törvényjavaslatok tárgyalása során napirendre kerül a hadikölcsönök valorizációja is.

— **Automobilon Afrikán át.** Párizsból jelentik: Tranin Duverne autóexpedíciója, amely az Atlanti Óceántól a Vörös-tengerig volt tervezve, megérkezett Mossaut-ba, a Vörös-tenger partjához. Ez az első eset, hogy valakinek sikerült Afrikán keresztülutaznia. Az expedíció december elején indult el Kona' y-ból és eredetileg két kocsiból állott. Ezek közül az egyiket ott kellett hagyni a Csad tó mocsaraiban, de a másik folytatta útját. A megtett út hossza 6000 kilométer.

— **Életuntak.** Mile Lajosné nagyrabéi 60 éves asszony öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire tálatáltak, már kiszenvedett. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. — Sári Miklós 26 éves földesi lakos életuntagságból szintén felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség mindkét esetben megadta a temetési engedélyt.

— **A választói névjegyzékek kiigazítása.** Debrecen város nemzetgyűlési képviselőválasztói névjegyzékeinek kiigazítására alakított összeíró küldöttségek működésüket a városháza közgyűlési termében március 9-én kezdik meg. Választójogának igazolása végett a küldött ségek előtt bárki megjelenhet, idősre pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles.

## Bámulatosan olcsó, izletes és kiadós

— **Görömbey Péter előadása.** A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya március 6-án délután 6 órakor a Kollégium disztermében előadást tart. Az ülés keretében Görömbey Péter nagykállói református lelkész a természettudomány modern kutatásairól és a vallásssosságról fog értekezni.

— **A lakásigénylők összeírása.** A debreceni állami lakáshivatalnak statisztikai szempontból szüksége van az elhelyezetlen igényjogosultak megállapítására. E végből felhívja a hajléktalan igényjogosult egyéneket, akik nem közszolgálat-vagy magán alkalmazottak, hogy március hó 14-ig bezárólag, adatok felvétele végett, az állami lakáshivatalban (Bethlen-u. 3.) a 6. sz. szobában jelentkezzenek a hivatalos órák alatt, délelőtt 8-9-ig.

— **Debrecen adózása februárban.** Debrecen város közigazgatási bizottságának csütörtök délutáni ülésében dr. Lányos Gyula pénzügyigazgató Debrecen város február havi adózásáról a következő jelentést terjesztette elő: Állatforgalmi adó bélyegben befolyt 18,899,000 korona, állatforgalmi adó készpénzben 413,812,305 K, forgalmi adó bélyegben 1560,802,500 korona, fényüzési adóban 247,534,983 K, illetékekből 1009,094,741 korona, bélyegjövédékben 994,477,500 korona, bélyegilletékekből 94,797,025 korona, határvámjövédékéből 3540,026,400 korona, összesen tehát 7878,844,454 korona. Egyenes adókból befolyt 175,732-51, kincstári haszonrészeseidésből 104,872-24 aranykorona.

— **Tizenötévi fegyház gyilkosságáért.** A debreceni kir. ítélőtábla Oláh Miklós elnöklété alatt működő büntető fellebbviteli tanácsa csütörtökön foglalkozott Kiss László radostyáni lakos, mezőúr gyilkossági bűnperével, aki szívenlőtte apását, Szabó Balintot. Kiss Szabónak a leányát vette feleségül. Felesége több ízben adott élelmiszert apjának, amit Kiss kifogásolt és omiatt szóváltása is volt feleségével. Kiss később meggyűlölte apását és elhatározta, hogy végez vele. Az udvaron elbujt egy fa mögé és megleste Szabót, akit vadászfegyverével szíven lőtt. Szabó azonnal kiszenvedett. Kiss Lászlót a miskolci törvényszék gyilkosság büntetése miatt tizenötévi fegyházra ítélte. Az ítélőtábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

— **Szántógép bemutató.** A Debreceni Gazdasági Egyesület által március 3-án az egyesület nyulási kísérleti telepén rendezett szántógép bemutatója iránt nagy érdeklődést tanúsítottak a debreceni s környékbeli gazdák. Ezen két szántógépet mutattak be szántás közben: a Fordson és Deering petroleumtraktorokat. A Cormick traktor, mely eredeti Cormick ekével van ellátva, március 7-én, szombaton délután 2 órától fog bemutató szántást végezni, ugyancsak az egyesület kísérleti telepén.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

## Szerencse a Kávésészében

— **Zsaroló zsidó pék.** A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöklété alatt működő büntetőtanácsa érdekes zsarolási bűnpert tárgyal csütörtökön. A vádlott Khon Ödön, Simonffy-utca 18. szám alatti zsidó pék volt, aki peres viszonyba keveredett Volonosovszky Péter debreceni lakossal, aki vevője volt. Ugyátszik, ezek után Volonosovszky nem vásárolt Khonnál, mert ez a következő levelet írta neki: Abban az esetben, ha tovább is vesz tőlem kenyeret, visszavonom Ön ellen a feljelentést, de ha nem, akkor a bűnpert iratai holnap már a törvényszéken lesznek, ahonnan már nem lehet visszavonni. Khon ellen zsarolás vétsége miatt indult meg a büntetőeljárás. Sokáig tagadt, míg most részben beismerő vallomást tett. A bíróság kétféle millió korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Pávai György elmebeteg?** Jelentte a Hajdúföld hogy a rendőrség újra őrizetbe vette Pávai György fajbaromfitenyésztőt, aki ellen üzlet felei ismételt feljelentést tettek családja miatt. — Pávai jelenleg az ügyészség fogházába van. Védője most olyan irányban tesz lépéseket, hogy vizsgálják meg Pávai elmebeli állapotát. Ugyanis adatokkal kívánja bizonyítani, miszerint Pávai elmebeteg és nem beszámítható.

— **A Rigómezőre telepítik a bácskai magyarokat a szerbek.** A bácskai magyarokat a terméketlen Rigómezőre telepítik a szerbek. Rigómező és környéke kietlen földterület, amelyen a malária minden évben nagy pusztításokat visz véghez. Ivóviz sehol sincsen és azonkívül a komitácsi betörések állandóan veszélyeztetik a lakosság nyugalmát. A Bánát dusan termő rónáira Dél-szerbiából és Montenegróból dobrovojacokat telepítenek.

— **Üregkereskedelmi részvényirtásról.** (Tiszapalota) a képkorreléziót bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

— **Oláhországban kiakarták sikálni a Szimplon-expresszt.** Bukarestből jelentik: Karora és Pieresti állomások között a vasúti ór közvetlenül a Szimplon-vonat megérkezése előtt észrevette, hogy a vasúti pálya egyik részén a sinek fel vannak szedve és nagy köveket helyeztek el. — A vasúti őrnök az utolsó pillanatban sikerült a vonatot megállítani. A vizsgálat kiderítette, hogy a merénylő két csendőrhözbe öltözött egyén követte el, akik a vonat érkezése előtt nyomtalanul eltűntek.

— **A Kalapuzem értesíti a vevőkörét,** hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtek. Piac-u. 9.

— **Dienes kiállítása „Művészházban”** nyitva este 6-ig. Szent Anna-utca 5. szám.

— **A Saluator sör** erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben phakató.

— **Tűkőgyártás,** üvegcsiszolás kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 856.

— **Kiss Lajos városi állatorvos** lakását Csapó-utca 97. szám alól Péterfia-utca 58. szám alá helyezte

# MŰVÉSZET

## Albertina Ferrari hangversenye Debrecenben

A jelenkor legnagyobb hagedű-művésznője, Albertina Ferrari, akinek világraszóló művészete Hubay Jenő mesteri tanításában csiszolódott a tökéletességig, március 22-én este fél 8 órakor önálló hangversenyt ad az Arany Bika disztermében. A zenekedvelő közönségnek a Dohnányi koncert óta nem volt oly teljes és magasfokú művészi élménye, mint amilyenben Ferrari fogja részeseit, akinek nagyságáról öt világrész sajtója ír általános lelkesedéssel. Legutóbb Hollandiában és Svédországban aratótt rendkívüli sikereket. Magyarországra Hubay Jenő hívta meg és budapesti hangversenyt akkora érdeklődés előzi meg, hogy koncertje előtt már három héttel minden jegy elfogyott. Iy nagyfokú érdeklődés még Hubermann Bronislaw hangversenyt sem kísérte.

Ferrari Albertina művészi képességeiről a Times karácsonyi száma úgy nyilatkozott, hogy „mesteri technikája, nemes belcántója, előadómódjának finomsága és ereje magában egyesíti Manén, Kreysler és Hubermann kiválóságait”. A Temps hasonló elismeréssel nyilatkozik róla, nem is szólva a New York Heraldról, mely a világ legnagyobb művésznője névvel tisztelte meg.

A debreceni hangversenyre, mely a szezon kimagasló eseménye lesz, jegyek a nagyüzsdében, Springernél és Molnár divatárú cégnél (város-háza alatt) kaphatók.

# SZÍNHÁZ

### Műsor:

Pénteken: A vörös ember. Vigjáték. D) bérlet.  
Szombaton: Nótás kapitány. Operette. Tisztviselő-est. Bérletszűnet.

**Az első magyar cserkész operette.** Mint ismeretes a székesfehérvári ifjusági előadás sorozatokat rendez a budapesti Városi Színházban a középfokú iskolák ifjusága részére. Ezek az előadások klasszikuson kívül új darabok is színe kerülnek. Igy többek között rövidesen előadják az első cserkész operettet, amelyet Nosztopy Aba Tihamér, a magyar cserkész-mozgalom egyik vezetője írt. A darab szerepeit a legkitűnőbb fővárosi művészek fogják játszani s ismerve a szerző kiváló képességeit, mindenki nagy sikert remél a darabtól, melyet — mint értesülünk — Budapestén kívül ifjusági előadások keretében, több vidéki város színházaiban is elő fognak adni.

**Színházak és mozgószínházak közleménye**  
Gyökér-színház

**A vörös ember, Drégely—Liptai** kitűnő vigjáték újdonsága, mely ere-

deti meséjével, kacagtató helyzet-komikumával és ötleteivel páratlanul mulattató estét szerez mindenkinek, még ma, pnteken kerül színe a nagyszerűen bevált eredeti kiosztásban.

**Tisztviselő-estben szombaton** Nótás kapitány, Grete Kóbor Irén, Boriska Szilágyi Marcsa. Jegyeket ajánlatos már ma megváltani.

**Olcsó helyekkel** vasárnap délután Postás Katica operette újdonság.

**Vasárnap este** A cigány, Saiglieti örökösű népszínműve.

### Vigszínház mozgó

Három hét, Elynor Glyn világhírű regénye új feldolgozásban. Az amerikai filmművészet legnagyobb remeke. Gyönyörű felvételek, a legnagyobb szerű rendezés — Conrad Nagel és Ailsen Pingle főszereplésével. — Hétfőn: Gargon asszonyok Corine Griffith és Milton Stills főszereplésével.

### Apollo mozgó

Két és félórás műsorban a szezon legjobb kacagó vigestői: I. Az álomkörös Fix-Rax burleszk 7 felv. II. Villanyos völegény, vigjáték 7 felvonásban. — Hétfőn: Az utolsó tánc Batty Compsonnal.

### Uránia-mozgó

Szombaton a Bónis földje.

### Meteor-mozgóban

Szombaton „Egy asszony vallomása” és „Az élet száműzöttjei” Natália Kovankóval a főszerepben. Csak felnőtteknek! Előadások 6 és 8 órakor.

# TESTEDZÉS

**A felebbezési tanács** ma, pnteken este 6 órakor a kerület hivatalos helyiségében ülést tart. A tárgyszorozaton szerepel több fontos ügy, így Rott Kálmán felebbezése letiltása ügyében, a DVSC óvása a DKASE ellen, stb.

**A DMTK ifjusági,** amely tavaly 0:0 arányban mérkőzött a legjobb fővárosi ifjusági együttesrel, az NSC-vel, meghívást kapott Budapestre és a NSC-vel ott revánsmérkőzést fog játszani.

**A DMTK ifjusági intézője Fehér Miklós,** az egyesület tehetséges és igen tevékeny tagja és játékosá lett. A DMTK agilis tagja Csink Gyula lett a DMTK intézője.

**A DEAC szombaton** este 6 órakor játékosértekezletet tart. Ugyanakkor labdarugó szakosztályi ülés is lesz.

**A DMTK** ma, pnteken nagy tréninget tart.

**A kerület fegyelmi bizottsága** megkezdte működését és ezentúl a legnagyobb saigorról fog eljárni a durva és renitens játékosok ellen. Elsőnek a Ny. Bőrös egyik játékosá, Polák került a fegyelmi elé a vasárnapi mérkőzésből kifolyólag. Bíró iránti tiszteltelenségért 2 hetet kapott.

# KÖZGAZDASÁG

**Mezőgazdaság és Kertészet.** A Legény Ötön szerkesztésében megjelenő Mezőgazdaság és Kertészet mezőgazdasági és közgazdasági havi folyóirat legújabb száma gazdag és változatos tartalommal megjelent. Értékes és hasznos cikkeket írtak az új számba Gyárfás József, Kolbái Károly, Náray Andor, Cselkó István, Bitters Miklós, Kuoch Antal, izeri Isák Gyula stb. A tartalmas folyóirat ára 6000 korona, kapható Harmathy gazdasági könyvkereskedésében. (Fűvészkert-utca.)

# A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

### Zürichi zárlat

Newyork 520<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2479, Milánó 2100—, Páris 2650—, Brüssze: 2622, Prága 1544—, Budapest 0.0072, Belgrad 835<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bukarest 257<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Hollandia 20760, Varsó 100<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Berlin 123<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bécs 7830, Szófia 880—.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaarolyamokról

Dollár 71910—72540, angol font 344000—347000, hollandi forint 28586—28856, francia frank 3691—3715, svájci frank 13815—13969, cseh korona 2120—2146, lei 358—360, líra 2915—2933, dinár 1148—1165 osztrák korona 102.—102.60 fillér Napoleon arany — pénz.

### Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat az amerikai határidős piacok irányzatának, valamint a kedvezőbb időjárási hírek hatása alatt rendkívül lanyha volt. A buza 17500, a rozs 5000 koronával lett olcsóbb. A többi ckek is olcsóbbodtak. A budapesti piac már eddig sem vette át az amerikai piacok szilárdaságát és ma ez még jobban érvényesült.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidék buza 557 fél,—560 egyéb 555—557<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 77 kilós tiszavidéki 560—562 fél, egyéb 557<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—560, 78 kilós tiszavidéki buza 562<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—566, egyéb 560—562<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, rozs 465—457<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, takarmány árpa 380—400, zab 420—árpa 460—480, köles 270—280, zab 420—430, tengeri 265—260—, korpá 222<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—225.

### Ferencvárosi sertiévásár

Felhajtás 1500. Árak: könnyű 18—195, közép 205—215, nehéz 215—225. A vásár életk volt.

# Árverési hirdetmény.

**Debreceni Gazdák Bankja** Rt. debreceni bej. cég megkeresésére közhíre teszem, miszerint nevezett pénzüzetnél 55 millió korona tőke s járulékaiból álló váltótarozás fedezetűl kézizálogként letett, adós által lejárakor kiváltani elmulasztott, számla szerint összesen 93,450 750 korona vételáron vásárolt különböző textillárak (vásznak, ruhaszövetek, grenadinok, batiszok, stb. folyó 1925. évi március hó 16 án délután 3 orai kezdettel a Debreceni Gazdák Bankja Rt. Kossuth-ucca 17. szám alatt lévő üzleti helyiségében a számlák szerinti tételekben közbejöttömmel készpénzfizetés és a vételi illeték s esetleg forgalmi és fényüzési adó viselésének kötelezettsége mellett, el fognak árvereltetni.

Debrecen, 1925. évi február hó 25-én.

**Dr Galánffy János,**  
kir. közjegyző.

# Lapkihordó asszonyok felvételnek!

## Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 51	Gép és vasut —	Győri bór —	Polg. Sör —
Angol-Magy. 35	Bányák és téglagy 160	Magyar acél 160	Hangyaipar 19	Krauss 47
Atlentice 35	Bauittrőst 425	Belga fém 107	Kábel 3160	Pannónia s. 10
Bosny. agrár 56	Beocsini 1052	Mérleg 12	Királyautó 350	Temesi sz. —
Földhitel 163	Borsodi 65	Motorgyár —	Óstermelő 190	Szálloda, gy. fűrdő
Hazai 113	Lőrincsi —	Ólom 16	Gummi 290	Hungária —
Hermes 19.	Csep-tégla —	Chandvir 150	Német m. —	Royal —
Hungária —	Cement 77	Vegyipar 18	Vasut forg. 197	Egiss 42.
Agrár 50	Szászvári 265	Vagongyár 44.	Interrexim 15.	Ligetsszat 20.
Hézlavon. 74	Kohó 335	Palágyi 5	Star 54	Schwartz 85
Llyod B. 1400	István 18.	Rex —	Teleton 107	Lukács 10.
Magyarhitel 401	Drasche —	Rima 144	Turul cipő —	Falpar: —
Ingatlan 195	Magnesit 1730	Roessemann 40	Unio színház 22	Mercurfa —
Cseh 18.	M. aszfalt 70.	Rotmüller —	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 39	A. Kősz. 2970	Schlich 40.	Zagyvapálfal —	Dharaszi 1250.
Jelz. 44.	Kerámiai 60	Schuller 25.	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel —	Móri szén 20	Tendlorf 60.	Cukorgyárak —	Funieryár —
Leszámitoló 66	Nagybát. 80	Vulkán 34.	Délcukor 500	Guttman —
Amerik. b. 700	Salgó 552	Wörner 15.	Horvát 805	Hazi 74.
Német 26.	Sajókondói —	Textilipar —	Cukoripar 2270	Honfia 7
Olasz 20	Ujlaki —	Textil 35.	Mezőgazd. 126	Kőrösb 4
Közp. Jelz. —	Unio —	Gyapjamosó 35.	Mezőhegy. 128	Kronberger 8
Városi —	Urikányi 900	Szövőköte 36	Stummer 1825	Lignum T. 23.
Merkur —	<b>nyomdák</b>	Goldberger —	Élelmiszor —	Hítelfa 10.
Nemz bank 23.	Athenaeum 84	Győri textil 22.	Juta 50.	Magy.-Am. —
Oszir. Hitel 159.	Fővárosi 4.	Juta 50.	Karton 73	Erdő —
Keresk. 116.)	Franklin —	Karton 73	Kender 4	M. Loyd —
Wiener B 110	Gibus 28.	Pamut 185	Szegedi 430	Malomsoky 11.
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi —	Unio textil —	Vegyipar —	Szalámi —
Belvárosi 81	Pallasz 115	Chinoi 7.	Chinoi 7.	Nemzeti 440
Lipótvárosi —	Révai —	Danica 73	Danica 73	Lichtig 90.)
Egyes. fővár. 70	Rigler 67	Diana 10.	Diana 10.	Ófa új 465.
Magy. Ált. 112	Stefaneum 23	Flóra 53	Flóra 53	Tokaji —
Moktár 180	Ujszázem 4.	Hung. műt. 110	Hung. műt. 110	Villányi 39
Pesti hazai 2800	<b>Biztosítók</b>	Keleti 44	Keleti 44	Gáz és villamos.
Köbányai —	I. Magy. 7100	Koburg 40.	Koburg 40.	Ált. Gázizzó 8.
<b>Malmok</b>	Foncière 128	Corvin gép —	Corvin gép —	Ált. Légzs. 593
B. miskolci 210	M-francia 250	Csáky —	Csáky —	Just izzó 700.
Concordia 44.	Jég 74	Gépgyár 170	Gépgyár 170	Auer —
Békéscsabai 100	Pannonia 1525	Fábian 61	Fábian 61	Pióbus 81
Eiső Bpest 139	Pátia —	Fegyver 71	Fegyver 71	Vasm. vill. —
Töröksz. tm. 31	<b>Malmok</b>	Fémkeresk. —	Fémkeresk. —	Lámpa —
Gizella 72	Back 52	Frankl 105	Frankl 105	Olajművek —
Hungária 117.	B. miskolci 210	Ganz-D. 2700	Ganz-D. 2700	Marosi petr. 70
Királymalom 124	Concordia 44.	Ganz vill. 1550	Ganz vill. 1550	Olaipar 70
Viktória 178.	Békéscsabai 100	Kistarcsei —	Kistarcsei —	Sér és szeszipar.
	Eiső Bpest 139	Győrffy 40.	Győrffy 40.	Baróti 700.
	Töröksz. tm. 31	Hofner —	Hofner —	Boni 59
	Gizella 72	Kaszab 26.	Kaszab 26.	Reszv.-sör 315
	Hungária 117.	Kissling —	Kissling —	Temesi sör —
	Királymalom 124	Kühne 27.	Kühne 27.	Fővárosi sör 32
	Viktória 178.	Láng 91	Láng 91	Gschwinet 195
		Lipták 24.	Lipták 24.	Győri szesz —
				Keglevich 9.
				Királysör 70

## Garantált valódi északnémetországi takarmányrépa magvak

Eckendorfi	Valódi cukorrépa
Óbendorfi	Lucerna fehér bárcás
Mamuth oriás	Lóhere fehér bárcás
Olajbogyó	Bükköny
Takarmány cukorrépa	Muharmag stb

Ugyszintén kékkő, raffia

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a  
**!! HANGYÁBAN !!**

# APRÓHIRDETÉSEK

**Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.**

## Levelezés

Férjhez adnám elvált ségornómet, kinek kétszobás modera lakása van. Önálló ipara. Hozzáillő iparoshoz, vagy 40-45 éves vasutashoz. Csakis komoly levelekre válaszolok. Biztos megjelölés jellegre a Tiszántúli kiadóra. 3384

## Lakás

### Termény- és lisztüzlet

Szorgalmas helyen más vállalat miatt árval felszereléssel azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára is használható. Megkezeséket a kiadóhivatalba kérek „Üzlet” jellegre.

Ehköltözés miatti szonali beköltözésre kiadó szoba, konyha, melléképítményekkel és székfűtéssel együtt. Homokkert, gróf Tisza István-ucca 4-b. Ertekezni lehet délután 1-2 között 3308

Úccal szoba, kétágyas, csendes, negyvenöt aranykoronáért kiadó. Eötvös-ucca 9 szám. 3366

Bérberevétel fiatal pár részére hónapos szobát, esetleg konyhaszolgáltatással. Gábor, Hatvan-ucca 1. szám, II. e. 5. Telefon 8-23. 3377

Butorozott szoba tizenötödikére kiadó központ. Simonffy 11 Földszint 2. 3362

Szoba, konyha, csekély átalakítás ellenében olcsón kiadó azonnalra, esetleg butorral. Erdősor 7. 3363

Két mássa búzáért fizetek két szoba, konyha, melléképítményekkel álló üres lakásért. Cim Kontsek fióküzlet, Piac-ucca 22-24. szám. 3377

Egy szoba, előszoba, konyha, speiz butorral együtt azonnal átadó. 3382

Két butorozott szoba, uccai, Piac-uccán csejnos, tágas szobák azonnalra is kiadó. Cim Hajdúföldnél. 397

## Ajánlat

A legolcsóbb cipők és bőrök beszerzési forrása kicsinyben és nagyban. Férfi-cipők 180.000 kor.-tól kezdve 235-ig. Vadászcipők és szandálok minden nagyságban kaphatók Király-ucca 5. szám alatti üzletben. 3044

Postai ideberek kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öv, tanárnő kintűn kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Elsőrendű étkezési és valódi nyári vetőrémsaburgonya kapható igen jutányos árban a debreceni Népszövetségi Hitelesítőbizottságnál, Király-ucca 2. 3274

Gyümölcsfák, garantált elsőrendű, legkiválóbb fajokban, kisebb-nagyobb tételben kapható Szabó fűvészkerti kertésznél, lerakat. Fűvészkert-ucca 4 3310

**Fajborok** Szentannapuzsai szőlőtelepről (Vámosperes mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Eidei, Kővinkai, Eszterj, Rialing és Nagyburgi minőségekben hordóként vendéglősöknek és koreasmárosoknak eladó. Ertekezni naponta délután 3-5 óráig Török Bálint-ucca 18. földszint. 376

Piliss és gouvér Külösvásár-tér 16 Arany János-ucca végén. 3351

Fajborok kis és nagy tételekben eladó. — Kötőért tojtyakot adok eszerébe. Arany János-ucca 80. 3380

Kindó üzemhelyiség szonnal. Csapó-ucca 35. sz. alatt, Cséky hentesnél. 337

Bánkon 10 hold szántó, kaszáló tanyával azonnal bérbeadatik. Szentanna-ucca 6. emelet. 398

Husa millió korona kamatra kiadó biztos fedezetre. Cim a kiadóban. 3361

Üzemhelyiség lakással azonnal átadó. Árpád-tér 10. 3344

Burgonya, elsőrendű minőségű házhöz szállitva, termelőnél, Piac-ucca 61, földszint. 3389

Szántást jutányos árért vállalok. Homok-ucca 28. 3384

Szőlő felesbe (lakás nélkül) azonnal kiadó. Lehel-u. 37. Ujkert. 3365

Musvői kokadi bor 25 literrel feljebb literenként 17000 horonáért kapható Széchenyi-ucca 25. Weisánál. 3392

Üjléta-vámosperesi saját termésti fajborok kisebb vagy nagyobb tételben bármikor kaphatók. 50 hl-en felüli vételnél 10 százalék árengedmény. Debrecen, Kossuth-ucca 9. I. e. 3375

## Kereslet

Kis kosszkölcsönöket — kétszázezettől — bankoktól magasabb kamatra felveszek. Cim a kiadóban.

Ölmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Bádagos és fényezőtanoncok jó fizetéssel felvételnék Gebauer fémárugyárnál. Homokkert, Hid-ucca 13 3307

Trágyát veszek és háztól kihordatom. Cim Kossuth-ucca 9. házmasterhez kérem. 330

Tanulók fizetéssel felvételnék Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac ucca 41. 3352

Perfekt német-magyar gép- és gyorsírózó többéves praxissal állást keres. „Biztos existencia” Egyetértéshez. 3311

Április vagy május elsejére keresek 4, esetleg 3 szoba, fürdőszoba, egészséges, napos lakást lelépés, vagy magas bér ellenében. Cim a kiadóban. 3345

Jórávaló kis leány mindenese oselédnek felvételnék azonnal. Péterfia 14. 3382

Patentáros Anna vizes üveget vessz a Gambrinus. 3333

20 mássa búzáért keresek kamatra Biztosíték van. Ertekezni lehet Csapó-ucca 40. szám, szatós. 3334

Fiatal, megbízható nyugdíjas pénzügyőr, a helyi viszonyokkal ismeretes, bármely magán vállalatnál alkalmazást keres. — M líusz tér 13. 3335

Szerény nő, háztartásban járatos, házvezetőnői oílást keres jó bizonyítvánnyal. jó bánásmódra reflektál, nem nagy fizetésre, vidéken vagy helyben. Erzsébet-u. 59. sz 3336

Cipészegéd állandó munkára felvételnék. Almássy, Kossuth-ucca 13. 3346

Ügyes önálló kézilány női kalap készítéshez felvesz azonnaira Kohn női kalaposz-tálya. Bika bérház. 3337

Korosek március 15 re gazdasszonyt vagy házvezetőnőt, aki a főzést is vállalja és egy jó szobalányt. Bogáthy Józsefné. Nyirbogat. Szabolcsmegye. 3395

Önálló iparosnő vagyok, társulnék 10 millió befektetéssel. Szakma nem határoz. Cim a Tiszántúli kiadóban. 3386

Könyvelésben, gép- és gyorsírásban jártas érettségizett kisasszony állást keres. Cim a kiadóban. 3385

Fiatal borbélysegédet kisegítésre vagy állandó munkára felvesz Kerékgyártó, Monostorpályi. 3380

Ápolónő felvételnék ideg- és elmeklinikára. 3381

10 milliót koszt kamatra keresek ingatlan fedezetre vagy kézizálogra. Cim Egyetértésnél. 3378

Italmérsi engedélyem van. Társulnék penzes emberrel, vagy akinek erre megfelelő helyisége van. „Szakértő” jellegre kérek teljes című ajánlatot az Egyetértéshez. 3368

10 millió kölcsönt keresek tisztességes kamaton felül jó ebédkosztot adnék, — „Biztos pénz” jellegre kérem a címet az Egyetértéshez. 3369

Vincellér keresetetik lakás ellenében. Cim Első Szállásügyi, Csapó-u. 7. 3370

Irodista nőt, ki gép- és gyorsírásban jár-tas, keresünk. Hungária, Hunyady-ucca 11. 3387

Két intelligens férfi napidíjas (4-6 vagy 8 középiskolát végzett) felvételnék a kereskedelmi és Iparkamaránál. Saját kezűleg írt kérvény személyesen adandó be a kamara hivatalánál, 9-es számú szobában. 3388

## Eladás

Az István-út 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsökért részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Fajbor 23-24. évi magastoku. 50 hl a legalacsonyabb napi áron his tételekben is, 8 mássa száraz gyertyánfa eladó. — Arany János ucca 30.

Gramofon szép hangu lemezekkel jutányosan eladó, Csillag-ucca 82. 3048

Eladó 16 hold buzatermő szántóföld Szabolcsmegyében. Ertekezhetni Késes-ucca 20. 392

Eladó két ágy és egy padláslépeső. Nagy szűcsnél, Szentanna 3. 388

Disznószőr 85 literes bődönnel napi árnál olcsóbban eladó. Ótalmom u. 4. 3355

Eladó egy használt ebédlőszőnyeg Piac-u. 77. Varróda. 3356

Kismacsón, a Dragota téle birtokból 18 és 20 hold elsősosztálynú föld részletekben is előnyösen eladó dr Pécsy ügyvédnél, Werbőczy u 2. 3358

Csillag u. 79. számú ház szonnal beköltözhető négyszobás lakással, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, esetleg kisebb ráfizetéssel eloszerélem. 3348

Hagyományosság csutka és szalma van eladó. Cim a kiadóban.

Takarmanyrópa és tengeriszár, csutka olcsón eladó. Ertekezhetni a városgazdai hivatalban. 3338

6 HP benzinmotor eladó. Barna-ucca 14 Fehér. 3339

Eladó melegágy rámak, tengeri morzsoló. Sinai-ucca 29. 3340

Habos kőrís teleháloszoba eladó. Erzsébet-ucca 93. 3341

Eladó 5 öl tölgy hasábfá ölenként 680000 koronáért. Varga-u. 11. 399

Gramofon, jókarban levő lemezekkel, eladó. Csillag-u. 82. 3396

Eladó gyümölcsös Tócsóskert Aczél-ucca 16, azonkívül a város közepén 247 négyszögöl üres telek Ertekezhetni Csapó-ucca 27. háztulajdonosnál. 397

Eladó legújabb divatu kimenő női ruha, Megtekinthető Szappanos u. 16. 3379

Férfiru hák, cipők, könyvek, sakkdobozzal, négy százéves hegedű jutányosan eladók. Csapó-ucca 71. Második lakás, 3383

500 katasztrális holdas szabolcsi birtok, Debrecentől 18. vasutállomástól 3 kilométernyire hasznabérbeadó. Bővebbet Deák Ferenc ucca 6. szám. Ügyvédi irodában. 3393

Eladó 6 HP magánjáró cseplőgarnitúra vagy elcserelem 8 HP lokomobilért. Rózsás Imre, Hajdúnásás 641. 3390

Eladó Eötvös-u. 59. számú modern családi ház. egészen beköltözhető. Ügynököt díjazok. 3391

Antik íróasztal, ruhaszekrény, óra és egyéb butorok eladók. Kazinczy-u. 2. 3371

Allg használt különleges takaréktűzhely eladó. Lónyai 3. 3372

Egy pár himzett dupla függöny eladó. Liskert ut 2. 3. ajtó. 3373

Eladó egy nagyon szép villanyesillár sürgösen, Berosényi 33. 3374

## Vegyés

Csütörtökön este a Bikában a hangveronyen, vagy a ruhatártól a Nagyttemplomig egy zöldkővel, apró gyémántokkal kirakott női hosszú tü elveszett. Kéretik a megtaláló — illő jutalom ellenében — Szabóné, Péterfia-ucca 42. szám alatt átadni. 3147

Leszállított fürdőárok Beivárosi fürdőben, Pásti-ucca 8.: Gőzfürdő délelőtt 5000, kádfürdő délelőtt 600 korona. Vasárnap rendezés árak. Elsőrendű tyukszemvágás. 3327

Ertesítem az érdeklődőket, hogy a cukrászati tanfolyamra a beiratásokat március 2-ától március 8-ig bezárólag az Ipartestület tanácstermében Simonffy-ucca 1/c alatt naponta délelőtt 10 óratól 12 óráig eszközlöm. Kristhó Károly cukrászmester. 3353

Cukrászati tanfolyamot nyitok, hol a modern cukrászat tudományát fogom elméletileg és gyakorlatilag előadni. A sikeres elsajátítást biztosítom a 4 hetes kurzus elvégzésével. A tanfolyom díja öt jutányos lesz, hogy minden érdeklődőnek lehetővé teszem, hogy résztvehessen. Kristhó Károly, cukrászmester. 3354

Elveszett a Hatvan-uccától a Kossuth-uccán át és vissza csütörtök délelőtt egy sor igazgyöngy, amely elszakadt. Beosztietes megtaláló nagy jutalomban részesül. Hatvan-ucca 35. sz. I. em. 3394

Elveszett egy piros pej csikó, 2 és fél éves — bal farán VA. A megtaláló illő jutalomban részesül. Agárdi-ucca 19. 3367

## BAKSÖR

csapolását a

## GAMBRINUS

már megkezdte!

EGYHAZ TÉR 4 UDVARBAN

### MOLNÁR OSZKÁR

író-, varró-, kerékpár-, gramofongépek valamint gyermekkoscsik nagy javítóműhelye

Mindenféle alkatrészek raktáron.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.



## Eladó emeletes bérpalota

## a Széchenyi-ucca elején!

Részletes felvilágosítást készséggel nyújt a személyesen érdeklődők részéte az ingatlan eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-ucca 9

## Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló K. A. N. SZ. TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

üzlethelyiségét

## HATVAN-U. 15. SZ. ALÁ HELYEZTE ÁT

hol a gyászoló közönségnek rendelkezésére áll

Egyszerű és díszes temetések. Olcsó árakk!